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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DI PROSECUZIONE  

DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 18/06/2014 
 
L'anno duemilaquattordici il giorno diciotto del mese di Giugno alle ore 19:00, presso questa Sede 
Municipale, a seguito di convocazione disposta nei modi di legge in sessione straordinaria pubblica in seduta 
di prosecuzione,  si è riunito il Consiglio Comunale, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti al 
seguente Ordine del Giorno: 
 

Num Oggetto 

 Ufficio:  PRES. CONSIGLIO 
1  

Nomina scrutatori ed approvazione verbale della seduta di Consiglio Comunale del 
30.05.2014. 

  
2 Ufficio: PRES. CONSIGLIO 

 
Comunicazioni degli Organi Istituzionali: “Problematiche legate all’utilizzo dell’acqua 
potabile”. 
 

 
Assume la presidenza il Signor ARCURI GIUSEPPE in qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, 
assistito dal SEGRETARIO COMUNALE Signor SABELLA ALFONSO. 
 
 IL PRESIDENTE , introdotti i lavori e chiamato l’appello nominale dà atto che la seduta di prosecuzione è 
regolare atteso che per la validità è richiesto il quorum ridotto di 2/5 dei Consiglieri. 
 
ABATE CATERINA A SANTANNERA FRANCESCO P 
ACCIDENTI VINCENZO P CATALANO FRANCESCO A 
ARCURI GIUSEPPE P MAUCERI ANTONINO  A 
BATTAGLIA GIUSEPPE A MONTELEONE MARIA TERESA A 
CUTRERA GIOVANNI A PIAZZA ANTONINO A 
GIAMBALVO MICHELE P SALADINO VITO A 
GULOTTA ANGELA P SORPRENDENTE GIUSEPPE A 
IPPOLITO NUNZIO P   

 
P= Presente 
A= Assente 
 
IL PRESIDENTE, nominati scrutatori i Consiglieri Santannera, Gulotta e Ippolito, propone l’approvazione  
del processo verbale del 30/05/2014. 
 



 

 

Il Consigliere Accidenti, intervenuto, comunica la propria astensione atteso che nella seduta di riferimento 
risulta assente. 
 
Il Consigliere Ippolito, Capogruppo, esprime dichiarazione di voto favorevole. 
 
IL PRESIDENTE , pertanto,  posto ai voti il 1° punto  dell’O.d.G. avente ad oggetto: “Nomina scrutatori ed 
approvazione verbale della seduta di Consiglio Comunale del 30.05.2014”, lo dichiara Approvato con voti 
favorevoli 5 ed 1 astenuto (Accidenti). 
 
IL PRESIDENTE , introdotto il 2° punto all’O.d.G. avente ad oggetto:“Comunicazioni degli Organi 
Istituzionali: “Problematiche legate all’utilizzo dell’acqua potabile” riferisce al Consiglio che l’odierna 
convocazione ha avuto luogo su richiesta di 5 Consiglieri, previa conferenza dei Capigruppo che ha 
concordato la trattazione dell’argomento in seduta straordinaria urgente. Comunica che per l’odierna seduta 
sono stati convocati l’Ente gestore Girgenti Acque, Siciliacque,l’ATO idrico ed il Prefetto della Provincia. 
Informa il Consiglio che il gestore Girgenti Acque s.p.a. con nota del 16/6/2014 ha comunicato di non poter 
partecipare ai lavori del Consiglio Comunale ritenendo più proficuo discutere presso l’Autorità d’Ambito 
Idrico AG 9 e allo stesso modo il Consorzio d’Ambito, rappresentato dal Commissario straordinario, ha 
comunicato l’impossibilità a partecipare alla riunione per impegni precedentemente assunti. 
 
Il Consigliere Ippolito , chiesta la parola, formula le proprie scuse per l’assenza nella seduta precedente 
dovuta ad improrogabili impegni di servizio. In proseguo, sottolinea che il Consiglio Comunale, motivato da 
diverse sollecitazioni, si è interessato del problema idrico dando mandato al Sindaco che ha investito diversi 
organismi con solleciti e richieste varie. Precisa che l’ATO idrico ed il concessionario della rete in quanto 
gestore sono chiamati a rispettare le prescrizioni ambientali di cui alla legge 152/1999 compiendo altresì i 
dovuti investimenti per la progettazione e costruzione del depuratore comunale. Tutto ciò nel rispetto della 
tempistica cadenzata dalla legge. Pertanto, ritiene che il Consiglio nella odierna seduta formali diffida e 
messa in mora del gestore idrico (Girgenti Acque) affinchè provveda al realizzo del depuratore comunale. 
IL CONSIGLIO , esaurita la discussione, prende atto di quanto dichiarato dal Consigliere Ippolito con 
riserva di ulteriore valutazione. 
 
IL PRESIDENTE , conclusi i lavori, produce due note a firma dei Consiglieri rispettivamente del 17 e 
18/06/2014, di rinuncia alla percezione del gettone di presenza alle sedute della presente sessione consiliare. 
 
 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Giuseppe ARCURI 
 
 
  
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE              
 
  Vincenzo ACCIDENTI                                                                            Dott. Alfonso SABELLA 
 
Il presente documento è sottoscritto con firma digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005. La riproduzione dello stesso su supporto analogico è effettuata dal 
Comune di Montevago e costituisce una copia integra e fedele dell'originale informatico, disponibile a richiesta presso l'Unità emittente. 

 
 










